



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ: Σατωβριάνδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955 - Συντάσσεται από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

★ ΕΤΟΣ 13ο ★ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1990 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 151 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

Ο ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΤΗΣ 28^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΠΟΥ ΕΚΦΩΝΗΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΦΙΛΟΛΟΓΟ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ κ. ΕΥΔΟΞΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Η πυρκαγιά της 28ης Οκτωβρίου, δόνησε κάθε ελληνική καρδιά. Σ' όλη την Ελλάδα αντηχούσαν οι σειρήνες, οι καμπάνες και οι φωνές ενός λαού που με σπάνια ομοψυχία, πιστός στην ιστορική του συνείδηση ζωντανεύει την παράδοση αιώνων. Η μάχη της μικρής μας πατρίδας διέλυσε σαν αστραπή το έρεβος ενός καταλυτικού πολέμου. Ήταν η πρώτη χαρμόσυνη εξιλέωση μιας πανευρωπαϊκής ήττας. Πριν ακόμα αρχίσει ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος, η Ιταλία είχε καταλάβει την Αλβανία. Ξαφνικά, η μικρή μας χώρα βρέθηκε να έχει γείτονα της μια μεγάλη δύναμη, που κάθε άλλο παρά καλές διαθέσεις είχε απέναντί της. Η παρουσία ιταλικού στρατού στα αλβανικά σύνορα και τα ξεκάθαρα επιβουλευτικά σχέδια του φασισμού για κατοχή της ελληνικής χερσονήσου και του Αιγαίου, ανάγκασαν την ελλην. κυβέρνηση ν' αρχίσει τις πολεμικές προετοιμασίες: οι Σύμμαχοι, ύστερα από την κατάρρευση του γαλλικού μετώπου, έριξαν όλες τις δυνάμεις τους στις

δικές τους επιχειρήσεις. Έτσι η Ελλάδα έπρεπε να στηριχτεί ουσιαστικά μόνο στις δυνάμεις της. Πράγμα που έγινε χωρίς να δειλιάσει ούτε στιγμή. Η ελλην. καθαρή συνείδηση ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα και η συγκίνηση μεταδόθηκε σ' ένα παραλήρημα, ύμνο, παιάνα νικητήριο στη λεβεντιά των παιδιών της Ελλάδας. Τη χαραυγή της 28ης Οκτωβρίου οι Ιταλοί έμπαιναν στο ελλην. έδαφος απ' την Αλβανία η επίθεση έγινε με αρκετές από αριθμητική άποψη δυνάμεις, αλλά ακατάλληλα εξοπλισμένες για πόλεμο στα βουνά και για βαρύ χειμώνα. Το πιο αξιοσημείωτο όμως ήταν, ότι έρχονταν με την έπαρση του νικητή, χωρίς να φαντάζονται πώς ένας λαός, ο συνολικός πληθυσμός του οποίου ήταν όσες και οι ένοπλες δυνάμεις της Ιταλίας, θα 'χε το κουράγιο και το ψυχικό σθένος ν' αντισταθεί. Η απάντηση του Έλληνα πρωθυπουργού Ιωάν. Μεταξά, εξέφραζε την ομοψυχία και το ορλόωτο πνεύμα κάθε ελλην. καρδιάς. «Τώρα θα απειδέξωμε εάν

πράγματι είμεθα άξιοι των προγόνων μας και της ελευθερίας, την οποίαν μας εξασφάλισαν οι προπάτορές μας. Όλον το έθνος ας εγερθεί σύσσωμον. Αγωνισθήτε διά την Πατρίδα, τας γυναικάς, τα παιδιά σας και τας ιεράς μας παραδόσεις. Νυν υπέρ πάντων ο αγών». Έτσι και έγινε: ο ελληνικός λαός ξεσηκώθηκε εναντίον του φασισμού στην Α- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2η σελ.)

πράγματι είμεθα άξιοι των προγόνων μας και της ελευθερίας, την οποίαν μας εξασφάλισαν οι προπάτορές μας. Όλον το έθνος ας εγερθεί σύσσωμον. Αγωνισθήτε διά την Πατρίδα, τας γυναικάς, τα παιδιά σας και τας ιεράς μας παραδόσεις. Νυν υπέρ πάντων ο αγών». Έτσι και έγινε: ο ελληνικός λαός ξεσηκώθηκε εναντίον του φασισμού στην Α- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2η σελ.)

Έδρασαν και πάλι οι χωριανοί μας για το καλό μας ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΙΣ ΛΥΚΟΜΑΓΟΥΛΕΣ

Φαίνεται τόχει η Μοίρα μου όταν ευρίσκομαι στο χωριό να τρέχουμε για τις πυρκαγιές. (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2η σελ.)

Του ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Έτσι λοιπόν στις 15/10/1990 την επομένη των Κοινοτικών εκλογών, μια αξέχαστη ηλιόλουστη φθινοπωρινή ημέρα, απολαμβάνουμε το καφεδάκι μας στο Παπαναστάση, διαβάζοντας τα αποτελέσματα του Νομού Καρδίτσας στον «Νέον Αγώνα», όταν ξαφνικά ακούστηκε η θρονιά της φωνής του Γραμματέα της Κοινοτήτάς μας Θωμά Ποδημάτα από το μεγάφωνο, που είναι εγκατεστημένο στον τρούλο της εκκλησίας μας: «ΠΡΟΣΟΧΗ - ΠΡΟΣΟΧΗ - ΠΥΡΚΑΓΙΑ στις Λυκομαγούλες. Τρέξτε όλοι οι χωριανοί να προστατεύσετε τα αμπελία σας». Οι λιγιστοί που είμεθα στο καφενείο, διότι ο πολύς κόσμος ήτανε στις δουλειές του, θγήκαμε αμέσως έξω και πήγαμε στο δρόμο κοντά στο σπίτι του Γιάννη Γακίπου όπου έχει ορατότητα να δούμε τι συμβαίνει. Πράγματι, από την πίσω μεριά στις Λυκομαγούλες έβγαίνε καπνός σε πολλές μεριές. Η απόφαση εν τάχει, το φορτηγάκι του Θωμά Ποδημάτα στην διάθεσή μας. Θω- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 3)

ΒΛΑΣΔΙΝΑ

Την Κυριακή 14 Οκτωβρίου διεξήχθησαν οι κοινοτικές εκλογές στο χωριό μας, για την εκλογή καινούργιου Προέδρου και Συμβουλίου. Την θέση του Προέδρου για την επόμενη τετραετία διεκδίκησαν δύο υποψήφιοι. Υποψήφιος για τη θέση του Προέδρου στο Συνδυασμό «ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ήταν ο νυν Πρόεδρος Νικολάου Αλκιβιάδης, του Σωτηρίου, που κατοικεί στο χωριό και διατηρεί κατάσταση με είδη τροφίμων και στο Συνδυασμό με το όνομα «ΠΡΟΔΟΣ - ΕΡΓΑ», υποψήφιος για τη θέση του Προέδρου ήταν ο Σκόδρας Δημήτριος του Θεόκλητου, πρώην μέλος του Κοινοτικού Συμβουλίου, που κατοικεί στην Καρδίτσα και διατηρεί βενζινάδικο. Οι υποψήφιοι σύμβουλοι στο Συνδυασμό «ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ήταν οι εξής: 1. Ασκητής Δημήτριος του Αποστόλου 2. Κακάβας Αναστάσιος του Δημητρίου 3. Καραμαγκιόλας Νικόλαος του Γρηγορίου 4. Κάρλος Δημήτριος του Ανδρέα 5. Κωστής Βασίλειος του Κωνσταντίνου 6. Μανώλης Γεώργιος του Θωμά 7. Μηλιώνης Δημήτριος του Νικολάου (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Μέσω της «Νεβρόπολης», θέλω να ευχαριστήσω τους συγχωριανούς μας - ιδιαίτερα αυτούς της διασποράς - που ήλθαν από τις εσχαιές της Ελλάδος, για την τόσο τιμητική ψήφο τους. Κυρίαρχο συναίσθημα είναι αυτό της θραειάς ευθύνης. Ευθύνη που γίνεται τεράστια, γιατί τεράστιο και πρωτοφανές είναι το ποσοστό - (σχεδόν 70%) - που εψήφισε τον συνδυασμό μας. Διαβεβαιώνω κατηγορηματικά, ότι οι συνεργάτες μου και εγώ θα τιμήσουμε την εμπιστοσύνη σας. Επαναλαμβάνω την ξεκάθαρη θέση μας ότι αυτή η Κοινοτική Αρχή θα είναι, πραγματικά, στην υπηρεσία όλων ανεξαιρέτως των Μεσενικολιτών με δικαιοσύνη, δραστηριότητα και δύναμη. Η μικρή περίοδος, ως την 1.1.1991 που επίσημα θα γίνει η ανάληψη των καθηκόν-

των μας, είναι μια περίοδος ενημερώσεως, όπως τη θέλει ο Νόμος. Βέβαια, γνωρίζουμε, 30 χρόνια τώρα, τα προ- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 3)

ζουμε, σε όλη τους την έκταση. Όχι βέβαια για λόγους διαφάνειας που υποσχέθηκαμε και απαρέγκλιτα θα τηρήσαμε. Είπα το βράδυ των εκλογών ότι η καρέκλα του Προέδρου της Κοινοτήτος Μεσενικόλα, ανήκει σε όλους μας. Θέλω να πω ότι οι γνώμες και οι απόψεις όλων των Μεσενικολιτών είναι όχι μόνο σεβαστές αλλά τις θέλουμε σαν απαραίτητες. Θέλω όμως να τονίσω, ότι η νέα Κοινοτική Αρχή θα είναι σαφώς όλων των Μεσενικολιτών, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι τώρα, μπορούν να «ανθίσουν» τάσεις που μπορεί να διχάσουν και πάλι το χωριό. Θα πρέπει να καταστεί σαφές, ότι η Κοινοτική Αρχή που εκλέγεται από όλους τους Μεσενικολίτες, όπως οι Νόμοι προβλέ- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 3)



Ο νέος πρόεδρος της Κοινοτήτας κ. Απόστ. Γ. Σταφυλάς.

Ο πανηγυρικός της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940

ΒΛΑΣΔΙΝΑ

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)
θήνα αντιχούσαν οι σειρήνες του πολεμικού συναγερμού. Στιγμές σαν εκείνες του φθινοπώρου του '40 μας κάνουν περήφανους που γεννηθήκαμε σ' αυτή τη γη. Ο ελληνικός στρατός έδωσε σκληρότατες μάχες, κάτω από αντίξοες συνθήκες στα βουνά της Πίνδου και της Αλβανίας. Οι σκιές των απλών φαντάρων πλανιούνται σ' απόρρητα βουνά με την ψυχή πάντα όρθια όπως τότε στο κάλεσμα της Πατρίδας.

Πάλεψαν στήθος με στήθος εναντίον δυνάμεων πολυπληθέστερων, που τις προστάτευαν ισχυρή αεροπορία και μηχανοκίνητα, μα και ενάντια στην παγωνιά και τα χιόνια. Φούσκωσε λες η γη και μέσ' απ' το στέριο της ξύπνησε το Διγενή, τον αρμάτωσε και τον έστειλε να μετρήσει με τον Χάροντα. Αλλά οι Έλληνες νίκησαν. Στις 10 Νοεμβρίου 1940 ολοκληρώθηκε η κατάληψη της Πίνδου. Στις 22 Νοεμβρίου τα ελλην. στρατεύματα μπήκαν στην Κορυτσά και στο Λεσκοβίκι στο τέλος του μήνα έφτασαν στο Πόγραδετς στις 4 Δεκεμβρίου μπήκαν στην Πρεμετή, στις 7 στο Δέλβινο και στις 8 στο Αργυρόκαστρο. Στις 22 Δεκεμβρίου κυριέψαν τη Χειμάρα και στις 10 Ιανουαρίου 1941 έφτασαν στην Κλεισούρα. Οι Έλληνες συνέλαβαν 8.500 αιχμαλώτους και άφθονο υλικό!

Χάρισαν στο συμμαχικό στρατόπεδο την πρώτη μεγάλη νίκη εναντίον του άξονα. Ολόκληρη η ανθρωπότητα παρακολουθούσε με θαυμασμό τα κατορθώματα του μικρού, αλλά ηρωικού λαού μας που αντάξιος του ιστορικού του παρελθόντος μάχονταν νικηφόρα για τη δική του λευτεριά, αλλά και βοηθούσε με τον απαρámυλο αγώνα του τη δημοκρατική ανθρωπότητα στην ένοδοξη πάλη της εναντίον του χιτλεροφασισμού. Το Ιταλικό Γενικό Επιτελείο βρισκόταν σε απόγνωση εξαιτίας των αλλεπάλληλων ελληνικών νικών. Διάχυτος ήταν ο φόθος μήπως τα ελληνικά στρατεύματα φτάσουν στα παράλια της Αλβανίας, οπότε με μια συντονισμένη δράση του αγγλικού στόλου ο ιταλικός στρατός ή θα αιχμαλωτιζόταν ή θα πνιγόταν. Άρχισε έτσι στις 9 Μαρτίου η δεύτερη μεγάλη ιταλική επίθεση! ο ίδιος ο Μουσολίνι πήγε στην Αλβανία προσπαθώντας να κάμψει την ελλην. προέλαση. Και πάλι αποτυγχάνει. Στις 6 Απριλίου όμως του 1941 οπλισμένος ο ναζιστικός ιμπεριαλισμός εισβάλλει στην Ελλάδα. Ο Χίτλερ κεντρίζει τη ναζιστική νεολαία «θέλω να δω στα μάτια σου —συρλιάζει— τη λάμψη της περηφάνειας και της ανεξαρτησίας των αρπαχτικών ζώων». Θρέφει μια απάνθρωπη κοσμοθεωρία στη πιο σατα-

νική της έκφραση και προχωρεί στην άνομη πράξη. Θέλει να σκλαβώσει, να εξοντώσει, να σταματήσει κάθε κίνηση προς τα εμπρός, να πωγυρίσει την ιστορική ροή. Ενάντια σ' αυτή την αντιστορική, καταλυτική, δαιμονική δύναμη ορθώνει τα στήθη του ο Έλληνας πολεμιστής. Οι Γερμανοί έκαμψαν τον κουρασμένο και εξαντλημένο στο αλβανικό μέτωπο στρατό μας, μα σίγουρα ο ήρωας του '40 θα μείνει φωτεινό παράδειγμα στην ιστορική μνήμη του έθνους μας.

Ότι τον κινεί, ότι τον ψυχώνει, είναι η «βεβαίωση του ανθρώπου». Τι κι αν τον αγώνα του θα τον στεφανώσει ο στοματικός του ακρωτηριασμός ή ο ατομικός του θάνατος. Ολόκληρος δονίζεται από το εξαίσιο ιδανικό που το υψώνει μέσα στους αιώνες την ελευθερία, τη δοκιμασμένη αλλά νικηφόρα αγάπη του για την πατρίδα και τα αναλλοίωτα ελλ. ιδεώδη. Δίνεται στον αγώνα ολωσθιούλου εθελούσια. Το υψηλό ιδανικό διαποτίζει το εσώτατο είναι του και γίνεται η ίδια η ζωή του και η αναπνοή του. Ελεύθερος μά-

χεται, ελεύθερος υποφέρει. Σαν τους ελεύθερους πολιορκημένους απεινίζει τον άλλο κόσμο γύρω του, νιώθει το ζεστό του σάλεμα, μα δε φεύγει. Αψηφά την πείνα, την παγωνιά, το θόδι του χηρού.

Ο ελλην. λαός καλλιέργησε με την ηρωικότερη διάθεση μια δίχως τέλος πίστη προς τα υψηλά ιδανικά. Ορθώθηκε αλλεπάλληλες φορές, ακρίτα αγωνιστής, αντιτάχθηκε στις σκοτεινές δυνάμεις και έδειξε σ' ολόκληρο τον κόσμο πως η γη του στέκει αιώνιο σύμβολο χειροπιαστό, αληθινών αξιών της ζωής. Αυτό το πρότυπο του Έλληνα αγωνιστή έχει πραγματοποιήσει σε άπειρους ανθρώπους, σε άντρες και γυναίκες, σε γέρους και παιδιά, που κινούν απέραντο το θαυμασμό και το σεβασμό μας. Στρατός και άμαχος πληθυσμός δίνονται ολόψυχα στο ματωμένο αγώνα. Παρά την ηρωική του αντίσταση, ο ελλην. λαός ήταν αδύνατο ν' αντέξει στη συντριπτική υπεροχή από κάθε άποψη του γερμανικού στρατού, αφού μάλιστα τα ελλην. στρατεύματα είχαν αποκοπεί στην Ήπειρο, 27

Απριλίου '41, οι Γερμανοί έμπαιναν στην Αθήνα. Η ηρωική μάχη της Κρήτης ήταν η τελευταία αναλαμπή της ελληνικής παλικαριάς. Ο Β' Παγκόσμιος πόλεμος τελείωσε στις 14 Αυγούστου του 1945, αφήνοντας πίσω του πενήντα εκατομμύρια νεκρούς και τραυματισμένους συνειδήσεις. Όμως, το φωτεινό παράδειγμα της μικρής μας πατρίδας, μας πλημμυρίζει υπερηφάνεια, αλλά ρίχνει ταυτόχρονα μια βαρύτατη ευθύνη και ένα ιερό χρέος να φανούμε εμείς, οι σημερινοί Έλληνες, αξιοπαύγοι τους και συνεχιστές της ένδοξης πορείας τους, αν αυτό χρειαστεί. Θερμοπύλες, Μαραθώνα, Σαλαμίνα, Μεσολόγγι, Αργυρόκαστρο, Τεπελένη, Κορυτσά, θα δείχνουν αιώνια, πως τις μάχες τις κερδίζει η ψυχή που εμφορείται από ιδανικά, παρά τα στίφη τα αναρίθμητα που τα εμψυχώνει ο στυγνός ιμπεριαλισμός και το άνομο κέρδος.

Ο Μακρυγιάννης συμπυκνώνει το νόημα της ελληνικής ιστορίας λέγοντας:

«Άρχη και τέλος, παλαιόθεν και ως τώρα, όλα τα θερία πολεμούν να μας φάνε και δεν μπορούνε τρώνε από μας και μένει και μαργιά».

Ο Έλληνας φαντάρος που υπερασπίστηκε με ιερό πείσμα το χρέος και το δικαίωμα της ελευθερίας, διαωνίζει την αίγλη της φυλής. Η μικρή μας πατρίδα κατάφερε με τη σθεναρή της αντίσταση να ανακόψει τα σχέδια του άξονα να καθυστερήσει τη χιτλερική εκστρατεία κατά της Ρωσίας που ενώ είχε προγραμματιστεί για τις 11 Μαΐου 1941 δεν άρχισε λόγω της ελλην. ηρωικής στάσης παρά μόνο στις 22 Ιουνίου 1941, με αποτέλεσμα να διακοπεί η προέλαση της «αήτητης» γερμανικής στρατιάς, εξαιτίας του ρωσικού χειμώνα. Συνέβαλε ακόμα και στη διάσωση και ισχυροποίηση των Συμμάχων σ' όλη τη Μεσόγειο.

Σήμερα, 50 χρόνια μετά την ένδοξη εποποιία πάνω στα αλβανικά βουνά, είναι αμφίβολο αν τα ιδανικά της ειρήνης και της ελευθερίας για τα οποία έδωσαν τη ζωή τους τα εκατομμύρια των νέων νεκρών θα κατασχύσουν, και δεν θ' ακολουθήσει ένας άλλος πόλεμος με απροσμέτρητες για τη μοίρα των ανθρώπων συνέπειες. Τότε μόνο θα βρει δικαίωση ο αγώνας και η αυτοθυσία τους αν όλοι δουλέψουμε για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την ειρήνη, την πρόοδο, την ευημερία.

Εμείς, οι Έλληνες, με τη συνειδητή ιστορική όραση που έχουμε αποκτήσει, ως δούμε κι ως ακροαστούμε όλο το δημιουργικό παλμό που κλείνει μέσα της η ειρήνη.

Η δράση των χωριανών

● (Συνέχεια από την 1η σελ.)
χωριανοί είχαν έλθει από το δρόμο που περνάει από τα Απόσκια κι όλοι μαζί ρίχτηκαν στην κατάσβεση της φωτιάς σε όλα τα σημεία της. Πράγματι, μέσα σ' ελάχιστο χρόνο, η φωτιά ελέγχονταν πλήρως χάρις στις προσπάθειες όλων των χωριανών - Πυροσβεστών - Δασοφυλάκων.

Μόλις κατά την 1 η ώρα ξαφνική αναζωπύρωση της φωτιάς στην κορυφή της Παγαονίτσας μας έκανε να τρομάξουμε. Τεράστιες φλόγες κατέκαιαν θάμνους, χόρτα κ.λπ., πράγμα που δεν μπορούσαμε να πλησιάσουμε καθόλου. Ευτυχώς, εκεί κοντά ήταν το όχημα της Δασικής Υπηρεσίας, το οποίο χωρίς δρόμο μπήκε μέσα σε αμπελότοπο και με φιλότιμη προσπάθεια των δασοφυλάκων και πυροσβεστών, καθώς και των χωριανών μας έσβησε και η εστία αυτή.

Καθήσαμε εκεί μέχρι 2.30 μεσημέρινη, για τυχόν αναζωπύρωση της φωτιάς και μετά αναχωρήσαμε για το χωριό. Οι χωριανοί με τα αγροτικά αυτοκίνητά τους, αλλά εγώ προτίμησα να έλθω στο χωριό με τα πόδια, για να περάσω από τον αγροτικό δρόμο από Παγαονίτσα μέσω Απόσκια, που είχα να περάσω από μικρό παιδί. Και πράγματι άξιζε τον κόπο η πορεία αυτή της 1½ ώρας.

Η Δασική Υπηρεσία παρέμεινε εκεί για κάθε ενδεχό-

μενο. Στον ασύρματο άκουσα ότι ήρχετο και ο Δασάρχης. Εγώ εν τω μεταξύ έφυγα για το χωριό.

Χωριανοί που έλασαν μέγρος και τους αξίζει κάθε έπαινος για την προσφορά τους αυτή.

Δημήτριος Π. Μηλίτης, Πρόεδρος, Θωμάς Ποδηματάς, Βασίλης Μακρυνίκας, παρ' όλη την ηλικία του, Σωτήρης Καπέκας, Άγγελος Στυλογιάννης, Νίκος Κωστικός, Φωτεινή Γ. Σταθοπούλου, Αρίστιπος Αντωνούλας, Θωμάς Σταύρος, Δημήτρης Ράκος, Δημήτρης Ποδηματάς, Αναστάσιος Ποδηματάς, Αρ. Καλαμάτας, Θεόδωρος Καλαμάτας, Σωκράτης Κρανιάς, και ο Αστυνομικός του χωριού μας Χρυσόστομος Κούκος, εάν ξέχασα καιέναν πάνω στο ξάφνιασμα και στην παραζάλη, ζητώ συγγνώμη.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΔΩΡΕΕΣ
Ο Κωνσταντίνος Θωμά Τσιγάρας, προσέφερε στο Σύλλογο μια αεροπορική φωτογραφία του χωριού μας κορνιζομένη. Τον ευχαριστούμε.

Ενοικιαζόμενα Δωμάτια

Πέρα από τον Ξενώνα κλινών που λειτουργεί άψογα στο χωριό μας το Μεσενικόλα, υπάρχουν και ενοικιαζόμενα δωμάτια λουξ ισάριθμων κλινών με τις καλύτερες προδιαγραφές και ανέσεις.

Υπεύθυνος Καραμήτρος Ιωάννης, τηλ. 0441)95.250.

● (Συνέχεια από την 1η σελ.)
8. Παπάκος Αχιλλέας του Αποστόλου
9. Σάββας Ιωάννης του Αθανασίου
Στο Συνδυασμό «ΠΡΟΟΔΟΣ - ΕΡΓΑ» υποψηφιότητα για τη θέση συμβούλου έθσαν οι:

1. Αντωνίου Ιωάννης του Μιχαήλ
2. Γωργίου - Κακαρίμπας Παναγιώτης του Γεωρ.
3. Καλογρούλης Απόστολος του Χρήστου
4. Μηλιώνης Γώργιος του Παναγιώτη
5. Μοσχοβίδης Τρύφωνας του Βασιλείου
6. Μπέσσας Βασίλειος του Θεοφάνη
7. Σκόνδρας Δημήτριος του Κωνσταντίνου

Ψήφησαν 463.
Λευκά - άκυρα 7.
Έλασαν: «ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ψήφοι 280
«ΠΡΟΟΔΟΣ - ΕΡΓΑ» ψήφοι 176

Το καινούργιο Κοινοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τους: Νικόλαο Αλκιβιάδη στη θέση του Προέδρου, Παπάκο Αχιλλέα που εξελέγη με 59 ψήφους, Κακάβα Αναστάσιο με 39 ψήφους, Ασκητή Δημήτριο με 37 ψήφους, Γιάννη Σάββα με 32 ψήφους.

Από τον άλλο Συνδυασμό εξελέχθησαν οι:

Σκόνδρας Δημήτριος και Γωργίου - Κακαρίμπας Παναγιώτης με 53 ψήφους.

Ο Συνδυασμός «ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» Μοσχάτου ανέφερε στο προεκλογικό του πρόγραμμα ότι θα επιδιώξει την άμεση λύση των προβλημάτων που έχουν σχέση με την ύδρευση, την αποχέτευση, την καθαριότητα, τον αναδασμό.

Ακόμα ότι θα αγωνιστεί με όλη την Τοπική Αυτοδιοίκηση για ουσιαστική οικονομική ενίσχυση των Δήμων και Κοινοτήτων και επιδίωξη για την υλοποίηση του θεσμού του Β' βαθμού Τ.Α., και θα προχωρήσει και σε εκδηλώσεις πολιτιστικού περιεχομένου.

Απαραίτητη προϋπόθεση για να πετύχει τους σκοπούς της η Τ.Α. θεωρεί τη συμμετοχή των κατοίκων της Κοινότητας στη λύση των προβλημάτων, την διαφάνεια στις αποφάσεις και ενέργειες που θα επιτευχθεί με ανοιχτές συνεδριάσεις του Κοινοτικού Συμβουλίου και ενημέρωση των κατοίκων για την πορεία των προβλημάτων.

Όλοι εμείς ελπίζουμε και πιστεύουμε συνάμα με τις

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1990

- 1. Δημητράκου - Βλάτσιου Λυδία, Πειραιεύς Δρχ. 1.000
- 2. Σφέτσιου χα Χρ. Βασιλική, Βόλος » 2.000
- 3. Αντωνίου Αφοί Δημ. και Σωκρ., Αθήνα » 10.000
- 4. Γιαννακός Αλέξανδρος, Καρδίτσα » 2.000
- 5. Παπαγρηγορίου Άγγελος, Πειραιεύς » 3.000
- 6. Αντωνάκη Ευτυχία, Αθήνα » 1.000
- 7. Σταθόπουλος Γεώργιος Κ., Μεσσηνικόλα » 1.500
- 8. Ράκος Δημήτριος Αν., Μεσσηνικόλα » 1.000
- 9. Ποδηματάς Βάιος Δημ., Καρδίτσα » 1.000
- 10. Λούτας Ιωάννης, Αθήνα » 2.000
- 11. Παλαιοκαρίτης Αχιλλεύς Θεόδ., Καρδίτσα » 1.000
- 12. Παπαδημητρίου Απ., Μεσσηνικόλα » 1.000
- 13. Μεστοσάκη Μαρία, Αθήνα » 2.000
- 14. Ιωακείμ Σωτήριος Χρ., Μεσσηνικόλα » 1.000
- 15. Περιστεράς Κων)νος Γεωργ., Λάρισα » 1.000
- 16. Καλαμάτας Σπύρος, Καρδίτσα » 1.000
- 17. Τσίγκας Βασίλειος Λάμ., Μεσσηνικόλα » 500
- 18. Κρανιάς Σωτήριος, Αθήνα » 1.000
- 19. Κρανιάς Κων)νος Ιωάν., Βόλος » 2.000

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

- Η Φόνη Μοσχοβίδη απόκτησε αγόρι.
- Η Παναγιώτα Βλάχου Μπασδέκη απόκτησε κοριτσάκι.
- Η Αθηνά Κούσιου απόκτησε κοριτσάκι.
- Η Αθηνά Θεοδωράκη Καρακώστα απόκτησε αγοράκι.
- Η Ευαγγελία Αντωνίου απόκτησε αγοράκι.

Στους γονείς και παππούδες ευχόμαστε να τους ζήσουν τα νεογέννητα.

ΓΑΜΟΙ

— Παντρεύτηκε ο Απόστολος Κανδήλας με την Θωμαή Μητούση από τη Φλώρινα στην Καρδίτσα.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

— Συγχαρητήρια και καλή πρόοδο ευχόμαστε στη Σωτηρία Λυκοπούλου του Ελευθερίου, που πέτυχε στη Φιλοσοφική Σχολή Θεσσαλονίκης και στην Αγγελική Καραμαγκιόλη του Αποστόλη που πέτυχε στην Αγγλική Φιλολογία στην Αθήνα.

X. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΟΣ ΤΟΥ 1940 Ευχαριστήρια



Πέρασαν κιάλιας 50 ολόκληρα χρόνια από την 28η Οκτωβρίου 1940. Από την ημέρα εκείνη, που η τότε φασιστική Ιταλία χτύπησε τις πόρτες της χώρας μας. Η ημέρα αυτή δεν ήταν τυχαία. Ο Μουσολίνι ίδρυσε το φασιστικό κόμμα την 28η Οκτωβρίου 1922 και ήθελε στην επέτειο της ίδρυσης να χαρίσει στον Ιταλικό λαό την νίκη, που ήταν βέβαιος για την έκβαση του πολέμου και έτσι την ημέρα αυτή να γιορτάζουν διπλή γιορτή. Αλλά άλλες μεν βουλές ανθρώπων, άλλα δε Θεός κελεύει, που έλεγαν οι αρχαίοι πρόγονοί μας. Το πρωινό εκείνο της 28ης Οκτωβρίου ήρθε άρθια την αδούλωτη ελληνική ψυχή. Μπροστά στην αδιάσπαστη πρόκληση και την ανανδρη εισβολή του φασισμού, σύσσωμος ο ελληνικός λαός ξεσηκώθηκε. Στην αδιάντροπη απαίτηση του εχθρού να παραδοθεί η Ελλάδα, μας χωρίς αντίσταση, υψώθηκε το «μολών λαβέ» του νεότερου Ελληνισμού: Το ΟΧΙ. Τα νιάτα όρμησαν προς τα Βορειοηπειρωτικά θουνά μ' έναν εχθρό πολυαριθμότερο σε άνδρες, με οπλισμό ασύγκριτα ανώτερο από τον δικό τους, με αεροπορία που σκέπαζε τον ήλιο. Κι όμως δεν λιποψύχησαν. Φερωμένοι από την πίστη στο Θεό και την σκέπη της Πα-

ναγίας, με το δίκαιο του αγώνα και την αγάπη για ελευθερία, σκαρφάλωσαν στα θουνά. Φορτωμένοι με λαμπρή ιστορία και παράδοση ηρωισμού όσο κανένας

τους. Η καλλιτεχνική τους δημιουργία απλώθηκε σ' όλες τις μορφές της τέχνης, ιδίως στη γελοιογραφία και στη σάτιρα. Να μερικοί τέτοιοι σατιρικοί στίχοι:

Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

άλλος λαός, θεματοφύλακας αιώνων αξιών, άγγιξαν τροπαιούχοι την κορυφογραμμή του θρόλου.

Εκείνες τις ημέρες όλος ο λαός μας πολεμούσε στο μέτωπο και στα μετόπισθεν. Στην κυριολεξία όλος ο λαός. Νυν υπέρ πάντων ο αγών! Μ' ό,τι μπορούσε ο καθένας. Ο στρατός με τα όπλα στα θουνά και στις θάλασσες. Ο λαός με την προσηυχή, με την αλληλογραφία στους στρατιώτες και με τη βοήθεια στις οικογένειες των στρατευμένων. Με τα πυρομαχικά, που οι Ηπειρώτισσες κουβαλούσαν στα θουνά της Πύδου. Με τα πλεκτά, που όλες οι Ελληνίδες ασταμάτητα έπλεκαν. Στα νοσοκομεία πλήθος οι εθελόντριες. Τα παιδιά επίσης στάθηκαν με την ίδια γενναϊότητα στις δύσκολες αυτές ώρες, όπως αρμόζει σε Ελληνόπουλα.

Υπήρξε όμως κι ένα άλλο όπλο, που μπορούσαν να το χρησιμοποιήσουν μόνο ορισμένοι ταλαντούχοι άνθρωποι. Αυτοί ήταν οι καλλιτέχνες και το όπλο η τέχνη

«Οι φρατέλοι προσελάνουν όταν
(βρίσκουν δρόμο ίσο
κι όταν πάλι δεν τον βρίσκουν
προσελάνουν προς τα πίσω).
Για να δοξαστούν γυρεύουν πάλι
(νέαν ευκαιρία,
δεν μπορεί να τους αφήσει όμως η
κακοκαιρία».

Μεγάλη είναι και η προσφορά των καλλιτεχνών του θεάτρου και των ποιητών μας, όπως του Παλαμά, του Σικελιανού κ.λπ. Αξέχαστη θα μείνει σε όλους η Σοφία Βέμπο, που για τη μεγάλη της συμβολή στον πόλεμο της Αλβανίας, ονομάστηκε τραγουδίστρια της Νίκης.

Εγκώμια για τον αγώνα των Ελλήνων ακούονταν παντού. Σημειώνουμε μερικά: «...Αν άλλοτε ελέγαμε οι

Έλληνες μάχονται σαν ήρωες, τώρα θα λέμε: οι ήρωες μάχονται σαν Έλληνες». Ραδιοφωνικός Σταθμός Λονδίνου, 28.12.42. «...Πολεμήσατε όπλο εναντίον πάνοπλων. Πολεμήσατε μικροί εναντίον μεγάλων και επικρατήσατε. Δεν ήταν δυνατό να γίνει αλλιώς, γιατί είστε Έλληνες. Ως Ρώσοι, ως άνθρωποι, κερδίσαμε χάρη στη θυσία σας χρόνο για να αμυνθούμε. Σας ευγνωμονούμε». Κρατικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Μόσχας. Οι ομιλογίες αυτές εκφράζαν όλα όσα θα 'χαμε να πούμε για τα φλεγόμενα νιάτα του '40 και τις νίκες τους. Άλλωστε η Ιστορία, που παρακολούθησε λεπτό προς λεπτό τον τιτάνο αγώνα τους, έγραψε: Οι Έλληνες έκαναν το θαύμα με τη βοήθεια του Θεού, ο μικρός Δαυίδ νίκησε τον γίγαντα Γολιάθ. Από τότε οι δεκαετίες πήραν ν' αντιλαλούν το μήνυμά της στη λεωφόρο της μνήμης, για να το φέρουν φωτεινό παράδειγμα σε μας τους νεότερους.

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΕΣ ΣΤΗ ΜΥΚΟΝΟ



(Συνέχεια από την 1η σελ.)
... χέιο παίξαμε ξερή από τους ήχους ελαφράς μουσικής. Ενθουσιασμένη η Καλλιόπη ακολουθούσε σιγοτραγουδώντας. Το παράξενο είναι ότι μας νίκησαν οι γυναίκες.

Την επομένη μέρα με καρβάκι πήγαμε στη νεκρή πολιτεία στην Δήλο. Με μια υπέροχη μέρα, περιεργασθήκαμε τα υπαίθρια αρχαιολογικά μνημεία και τελικά το αξιόλογο μουσείο της.

Γυρίσαμε αργά το μεσημέρι για φαγητό και ξεκούραση. Τ' απόγευμα συνεχίσαμε την περιήγηση του νησιού. Δυστυχώς από κακή πληροφόρηση δεν μπορέσαμε να επισκεφτούμε το αξιόλογο μοναστήρι με την υπέροχη θέα. Αλλά και την άλλη μέρα, για να επισπεύσουμε την αποστολή της

εφημερίδας μας, λόγω εκλογών, στερήθηκε η συντροφιά, μισής ημέρας παραμονής στην Μύκονο. Φύγαμε το πρωί αντί του απογεύματος μέσω Ραφήνας με δυσμενέστερες συνθήκες.
Μου δόθηκε η ευκαιρία να επισκεφθώ το γραφείο του κ. Ζάχου και με ενθουσίασε η τάξη και η πλήρης οργάνωση με τα κομπιούτερς, τα τηλεφάξ κ.τ.λ., που επικοινωνούν με τα Γραφεία Τουρισμού της Ελλάδας και του Εξωτερικού.

Τελικά όλοι μείναμε κατενθουσιασμένοι και θερμά ευχαριστήσαμε τόσο τον Γιώργο όσο και τον Τάσιο με την Μερόπη, για την υπέροχη διαμονή μας 3 μέρες, τα 2 πλούσια πρωινά και τη μεταφορά από και προς το λιμάνι.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΥΖΑΝΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΓΕΩΡΓ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Επιθυμούμε επικοινωνία με τους απανταχού Μεσενικολίτες που βρίσκονται εντός και εκτός της Ελλάδος για κάθε τους εξυπηρέτηση, στα πιο κάτω τηλέφωνα.

Κοινοτικό Γραφείο Μεσενικόλας Τ.Τ. 43067 Τηλ. 95.228	Αμαλίας 1 Τηλ. 22'396
Οικία Μεσενικόλας Τηλ. 95.244 Καρδίτσα	Γραφείο Νομαρχία Καρδίτσας Τηλ. 23.133 FAX 29.575

Σας παρακαλούμε επίσης να μας στείλετε και τις δικές σας διευθύνσεις και τηλέφωνα, ώστε να συντάξουμε ένα Μητρώο όλων των Μεσενικολιτών να επικοινωνούμε σε περίπτωση που θα χρειασθεί.

Τις διευθύνσεις σας θα στείλετε στο Κοινοτικό Γραφείο και στον Ανταποκριτή της «Νεβρόπολης», Παναγιώτη Ποδηματά.

Αγαπητές - οι, Χωριανές - οι, Φίλες - οι, Συγγενείς, που με την ψήφο σας με τιμήσατε.

Αισθάνομαι την ανάγκη να σας ευχαριστήσω ανοικτά και δημόσια για την επιλογή σας.

Υπόσχομαι ότι θα αγωνισθώ με ζήλο και μεράκι, για να ανταποκριθώ στο έργο, που μου αναθέσατε.

Ευελπιστώ ότι με δεδομένη την αρμονική συνεργασία ενός άξιου Προέδρου και όλων ανεξαιρέτως των αξιολογών συμβούλων, που αναδείξατε, θα ικανοποιήσουμε τις προσδοκίες σας, με γνώμονα πάντοτε το Δίκαιο και Γενικό συμφέρον του χωριού μας.

Με εκτίμηση
ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΒΑΪΟΣ



Επί τη ευκαιρία της αναδείξεώς μου ως κοινοτικού Συμβούλου από τις εκλογές του διεξήχθησαν στις 14.10.90 για μια ακόμη τετραετία, θα ήθελα από την εφημερίδα σας, που αντιπροσωπεύει όλους τους απανταχού Μεσενικολίτες, να ευχαριστήσω όλους όσους με επροτίμησαν με τον σταυρό τους ακόμη και εκείνοι που δεν με προτίμησαν και να τους υποσχεθώ πως και αυτή την τετραετία θα εργασθώ δίπλα σε έναν άξιο Πρόεδρο δια την επίλυση των προβλημάτων που ασφαλώς πάντα θα υπάρχουν.

Με όλον τον σεβασμό προς τους συγχωριανούς μου.

Ο σημερινός Πρόεδρος ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΗΛΙΤΣΗΣ



Θερμές ευχαριστίες απευθύνω στους συγχωριανούς μου που με τιμήσαν με την ψήφο τους και με ανέδειξαν Κοινοτικό Σύμβουλο με το «Συνδυασμό Κίνηση για την πρόοδο Μεσενικόλα».

Δηλώνω ότι όλοι μαζί θα εργασθούμε για την επίλυση των προβλημάτων της Κοινότητας.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ

Αγαπητοί συγχωριανοί, θεωρούμε καθήκον και υποχρέωση να σας εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας για την εμπιστοσύνη, που δείξατε στο πρόσωπό μας και μας τιμήσατε με την ψήφο σας στις εκλογές της 14 Οκτωβρίου 1990.

Σας υποσχόμαστε ότι από την θέση μας θα υποστηρίξουμε με ζήλο τα συμφέροντα της Κοινότητάς μας.

Για τον Συνδυασμό
ΘΕΟΔ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ



του Ποδηματά Χρυσοστόμου υποψηφίου Κοιν. Συμβούλου στο ψηφοδέλτιο του εκλεγέντος Προέδρου της Κοινότητας Μεσενικόλα Αποστόλου Γ. Σταφυλά. Με την σκέψη ότι, σαν Πρόεδρος της Κοινότητάς μας, ο Απόστολος Γ. Σταφυλάς θα προσφέρει πάρα πολλά στο χωριό μας — δείγματα του παρελθόντος το φανερώνουν— δέχτηκα να βοηθήσω και εγώ για την εκλογή του, εγγραφέας στο ψηφοδέλτιό του και έλαβα 53 ψήφους, μη εκλεγείς Κ. Σ. Θεωρώ όμως υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω όλους αυτούς που με ψήφισαν και με τιμήσαν με τον σταυρό προτιμήσεώς τους.

Για την σκέψη μου αυτή και την ενέργειά μου είμαι απόλυτα βέβαιος ότι δεν θα διαψευσθώ.

Με εκτίμηση
ΧΡΥΣ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ

Η Φαληρέα Τούλα - Τσαγανού πρόσφερε δρχ. 10.000 στη μνήμη του πατέρα της Σεραφείμ Τσαγανού.

Σ. Σ.: Μέχρι σήμερα το ποσό για την αγορά του φωτοτυπικού πλησίασε τις 300.000 δρχ. και την Όλγα, τον Παναγιώτη και τους άλλους παράγοντες του χωριού τους απασχολεί η επιλογή του μοντέλου. Με λίγα λεπτά ακόμη θα μπορούσαν ν' αγοράσουν και καλό και σίγουρο για το σέρβις μια και θα το παρακολουθεί κάποιος Μπεζουλιώτης της Λάρισας, που έχει διαθέσει ο ίδιος μηχανήματα στο χωριό του, στην Φιλαχτή και το Νιοχώρι. Γι' αυτό κάνουν έκκληση στους χωριανούς να προσφέρουν για το σκοπό αυτό, για ν' αγοράσουν κάτι καλό.
Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΙΣΣΑΣ

Η πρώην σύμβουλος, για πολλά χρόνια, του Συλλόγου μας, ΚΑΤΙΝΑ ΑΛ. ΖΟΥΚΑ, εκλέχτηκε για 5η φορά Δημοτική Σύμβουλος με τους περισσότερους σταυρούς, στο ψηφοδέλτιο της Δημοτικής Δημοκρατικής Συμπράταξη του Δήμου Βύρωνας.

Της ευχάμιστε καλή Διοίκηση.

Το Δ. Σ.

Χαιρετισμός του Προέδρου

(Συνέχεια από την 1η σελ.)
... που, θα είναι ο άξονας, πέριξ του οποίου όλα θα κινούνται. Ναι, σε όλες τις εκδηλώσεις, όλων ανεξαιρέτως των φορέων, αλλά χωρίς ήγνος κομματισμού, παραταξιακής αντιπαράθεσης και προσωπικών επιδιώξεων. Και εδώ θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Υπάρχουν ανάγκες, πραγματικά, ωραίων προσπαθειών. Και αυτό θα επιδιώξουμε με κάθε τρόπο.

Πριν τελειώσω τον σύντομο αυτό χαιρετισμό, θα ήθελα να σας ενημερώσω για ένα θέμα, που αυτή τη στιγμή «κείει» και τη λύση αυτού, την επιδιώκουμε τώρα, μαζί με τον ταρινό Πρόεδρο, τον κ. Τάκη Μηλίτση. Πρόκειται για το νερό. Παρακέλεσα αρμόδιους τεχνικούς του Δημοσίου και μελέτησαν επί τόπου (πηγές - διαχωριστής Μορφοθουνίου κ.λπ.), το όλο θέμα. Προκύπτουν τα παρακάτω. Έρχεται, στη δεξαμενή πάνω από το Γυμνάσιο, νερό 8 περίπου κυβικών την ώρα, που σημαίνει 200 περίπου κυβικά το 24ωρο, που για τα διεθνώς παραδεκτά επίπεδα κατασφάλσεως —200 λίτρα ανά κάτοικο το 24ωρο— επαρκεί για 1.000 άτομα. Θεωρητικά, διότι πρακτικά, επαρκεί για πολύ περισσότερους.

Όμως τι συμβαίνει. Εξήντα ένας —κατά τα αναλυτικά στοιχεία του Γραμματέα της Κοινότητας— Μεσενικολίτες

οικογένειες δηλαδή δεν έχουν ρολόγια νερού, ή έχουν χαλασμένα. Το ένα πέμπτο των νοικοκυριών δηλαδή. Δεν λέω ότι όλοι αυτοί οι συγχωριανοί μας κάνουν σπατάλη νερού. Αρκούν όμως και λίγοι. Εδώ λοιπόν θα είμαστε κάθετοι. Πρώτη ενέργεια ούτε ένας χωρίς ρολόι. Μηνιαία μέτρηση, δίκαια κλίμακα —μικρή τιμή για τα αναγκαία, μεγάλη για τα κυβικά πέρα από αυτά— αλλά κυρίως απάρεικλιτη εφαρμογή. Αυτό θα πρέπει να κατονηθεί απόλυτα. Και είμαι σαφής. Από και πέρα, χρειάζεται αυτοματισμός και κατασκευή νέου διαχωριστή στο Μορφοθούνη, και μερικά άλλα που δεν χρειάζεται να σας κουράσω. Υποσχόμθε μια πιο λεπτομερειακή ενημέρωση «εφ' όλης της ύλης» κάπου στον Ιανουάριο 1991. Θέλω και πάλι να σας ευχαριστήσω για την μεγάλη τιμή που μου κάματε, και να δηλώσω κατηγορηματικά ότι οι προσπάθειές μας θα ενίαι επίμονες, μεθοδικές, μέρα και νύκτα.

Το αποτέλεσμα Σεις θα το κρίνετε. Εμείς —ο Συνδυασμός ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ— είμαστε βέβαιοι για το αποτέλεσμα.

Σας ευχαριστώ
ΑΠΟΣΤ. ΓΕΩΡΓ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ
Πρόεδρος Κοινότητας
Μεσενικόλα

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Οκτώβριος

Φορτωμένος με γεγονότα ο Οκτώβριος του 1990, όπως και δραστηριότητες πέρασαν και οι κοινοτικές εκλογές, ο εορτασμός της 28 Οκτωβρίου και οι βροχές του 3ου 10ημέρου του μηνός αυτού, γεγονός για τα οποία αναφέρουμε πιο κάτω αναλυτικότερα. Ο τρύγος τελείωσε με μειωμένη, όπως αναμενόταν την παραγωγή σταφυλιών, εκ των οποίων τα μισά παραδόθηκαν στο οινοποιείο και τα άλλα μισά πουλήθηκαν σε εμπόρους, ή μπήκαν στις αποθήκες για ένα καλό κρασί, και ανάλογο τσίπουρο. Τα κρασιά, αφού πήραν τη δράση με τα τσίπουρα τραβήχτηκαν στα θαρέλια για το εκλεκτής ποιότητας κρασί, τα δε τσίπουρα αποστάζονται και βγαίνει το εύγευστο και παυσίλυπο για τους μπεκρήδες ρακί. Η απόσταξη συνεχίζεται, με σοβαρό πρόβλημα του νερού, όπως τούτο συμβαίνει την ίδια εποχή.

Φθινοπωριάτικες βροχές και χιόνια

Βροχές Φθινοπώρου μπορούμε να χαρακτηρίσουμε τις βροχές του 3ου 10ημέρου του Οκτωβρίου, που άρχισαν από τις 22 του μηνός, και συνεχίζονται μέχρι σήμερα. Δεν είναι δέβαινα χορταστικές, και φουρτουριάρικες, ικανές όμως να μουσκεψουν το χιόνι και με τις συνεχιζόμενες ομίχλες και το κρύο η γη έχει χορτάσει, ώστε όσο νερό πέφτει από τώρα και πέρα να αποθηκεύεται στις πηγές, και κυρίως στη Λίμνη, απ' όπου περιμένουν να πουν η Καρδίτσα και τα γύρω χωριά. Πέρα απ' τις βροχές, περί τα 10 εκατοστά χιόνι, έπεσε στα ορεινά της περιοχής μας, δηλαδή απ' τη Νεράδα και πάνω πιστεύουμε ότι οι βροχές θα συνεχισθούν και όλα θα πάνε καλά.

Το φωτοτυπικό μηχανήμα

Παραλείφθηκε απ' την Κοινότητά μας το φωτοτυπικό μηχανήμα και τίθεται στη χρήση του Κοινοτικού Γραφείου, των Σχολείων, και των άλλων υπηρεσιών της Κοινότητας Μεσενικόλα.

Ευχαριστίες

Η Όλγα Σδάρα και ο υποψωνιόμενος, αποτελούντες την επιτροπή για τις εισφορές αγοράς του φωτοτυπικού μηχανήματος, στην Κοινότητα, θεωρούμε υποχρεωσή μας να ευχαριστήσουμε αυτούς που πρόσφεραν διάφορα χρηματικά ποσά, εν συνόλω 290.000 δραχ. όση και η αξία του μηχανήματος τύπου KONICA. Ευχαριστούμε επίσης και τον καθηγητή του Γυμνασίου μας Ιωάννη Γκάνα, που έριξε την εν λόγω ιδέα.

Απογραφή πληθυσμού

Άρχισαν οι προεργασίες για την απογραφή του πληθυσμού, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Άνοιξη του 1991 έτους, ύστερα δηλαδή από 10 χρόνια της προηγούμενης απογραφής. Ήδη ο Στατιστικός Ανταποκριτής που είναι ο Γραμματέας της Κοινότητας έχει εντολή να αριθμήσει τις

οικοδομές, ώστε να προηγηθεί η απογραφή τούτων, και στη συνέχεια να ακολουθήσει η απογραφή του πληθυσμού.

Το νέο Κοινοτικό Κατάστημα

Άρχισε η κατασκευή και του δεύτερου ορόφου του νέου κοινοτικού καταστήματος. Παράλληλα περατώθηκαν τα, συνέχεια αυτού, σύγχρονα και με όλες τις προδιαγραφές, ουρητήρια, και τα οποία είναι ελεύθερα για κοινή χρήση. Για όλα αυτά διατέθηκαν οι εισφορές των απανταχού δημοτών μας, ως και το άτοκο δάνειο των 2.000.000 δραχ., που μας διαθέτει το Υπουργείο Εσωτερικών, έτσι ώστε να είναι δυνατός να κατασκευασθεί και η στέγη του καταστήματος για να αρχίσει στη συνέχεια η εσωτερική του κατασκευή. Οι δωρεές συνεχίζονται.

Η πλατεία Μακεδονομάχων

Σε συνεδρίαση του το κοινοτικό Συμβούλιο Μεσενικόλα εξέδωσε την αριθ. 63) 90 απόφαση αυτού, με την οποία αποφασίζεται όπως η πάνω πλατεία που είναι εμπροσθεν του καφενείου Καζάση, και οικοδομήν Παπαγρηγορίου, ονομασθεί «πλατεία Μακεδονομάχων». Την εν λόγω επιθυμία εξεδίωξε και ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών, με την καταχώρηση σχετικού άρθρου υπό του Προέδρου του Άγγελου Ποδηματά στην εφημερίδα «Νερόπολη». Στην ενέργεια αυτή προσέθη το κοινοτικό Συμβούλιο και ο Σύλλογος, για να τιμήσουν τους Μεσενικολίτες Μακεδονομάχους, που αγωνίστηκαν για να προστατέψουν τα όρια σύνορα της Πατρίδος μας, και τον Ελληνισμό από τους Βουλγάρους, Σέρβους και Τούρκους. Τέτοιοι Μεσενικολίτες είναι ο Κων) νος Νταής (Καπετάν Τσάρας), που έδρασε στην περιοχή του Παγγαίου, ο Χρήστος Καραπάνος σπλαρχηγός Βοδυνών, Στυλιανός Κρανιάς, ο Νακόπουλος, ο Δημ. Ευθυμίου, κ.λπ. Η εν λόγω απόφαση εγκρίθηκε από την Νομαρχία Καρδίτσας με την αριθ. Β. 18232) 25.9.90 έμοια απόφασή της.

Κοινοτικές εκλογές 1990

Ήρθε και με απόλυτη τάξη διεξήχθησαν και στο χωριό μας οι κοινοτικές εκλογές της 14ης Οκτωβρίου 1990 για την ανάδειξη Προέδρου και κοινοτικών συμβούλων, για την τετραετία 1991 - 1994. Οι χωριανοί μας μεταξύ των δύο υποψηφίων συνδυασμών Απ. Γ. Σταφυλά, και Θεόδωρου Αριστοκλή, επέλεξαν τον πρώτον. Ιδιαίτερα για τις εν λόγω εκλογές σημειώνουμε τα εξής: Επί εγγεγραμμένων ανδρών και γυναικών 1.145 ψήφισαν 810 απαιρούμενων των ανδρών - λευκών κ.λπ. ψηφοδελτίων, έλαβαν ο Συνδυασμός του Απ. Σταφυλά 506 ψήφους,

και εκλέγονται οι πιο κάτω Κοινοτικοί Σύμβουλοι του πλειοψηφούντος συνδυασμού, με τους έναντι: αυτών αναγραφόμενους σταυρούς προτιμήσεως:

α) Ποδηματάς Δημήτριος του Αναστασίου, με 94 σταυρούς.

β) Μηλίτσας Αλκιβιάδης του Δημητρίου, με 91 σταυρούς.

γ) Μηλίτσας Δημήτριος του Πανσανία, με 69 σταυρούς.

δ) Ποδηματάς Βάιος του Δημητρίου, με 57 σταυρούς.

Από το Β' Συνδυασμό που έλαβε εν συνόλω 289 ψήφους συμπληρώνεται το κοινοτικό συμβούλιο από τον Θεόδωρο Αριστοκλή. Καλαμάτα ηγούμενο του ψηφοδελτίου και του Ηλία Καπετάνη, που έλαβε 116 σταυρούς. Τέλος συγκαίρουμε τους εκλεγέντες Πρόεδρο και κοινοτικούς συμβούλους και τους ευχόμενα καλή διοίκηση για την πρόοδο και ανάπτυξη του χωριού μας.

Αύξηση τιμής σταφυλιών

Με έγγραφό τους οι Γεωργικοί (Συν) σμοί των Κοινοτήτων Μεσενικόλα - Μορφουβίου και Μοσχάτου προς την Ένωση Γ. Συνεταιρισμών Καρδίτσας, διαμαρτύρονται και δεν συμφωνούν με την καθορισθείσα υπ' αυτής τιμή για ορισμένες κατηγορίες και ποικιλίες σταφυλιών και ζητούν ανάλογη αύξηση τούτων, λαμβανομένων υπ' όψιν και των καιρικών συνθηκών (ξηρασία κ.λπ.), την γενική άνοδο των τιμών, αλλά και του ότι το σταφύλι είναι η μοναδική παραγωγή των ανωτέρω χωριών Μεσενικόλα - Μορφουβίου - Μοσχάτου.

Το Μοναστήρι της Παναγίας

Με έγγραφό του το εκκλησιαστικό συμβούλιο προς την Αρχαιολογική Υπηρεσία Θεσσαλίας, στη Λάρισα, ζητάει την συντήρηση και ανακαίνιση του Μοναστηριού - εξωκλήσιου της Κοινότητός μας Η ΠΑΝΑΓΙΑ-ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ - κτίσμα του 16ου αιώνας, πριν τούτο καταρρεύσει.

Ο Άη - Δημήτρης

Πολλοί οι Δημητράδες στο χωριό μας και η γιορτή έγινε πάνδημη με την θεία λειτουργία το πρωί, και τις επισκέψεις την υπόλοιπη ημέρα, αλλά και η βροχή κατά τις απογευματινές ώρες, μας ικανοποίησαν στο έπακρον.

Οι τσοπάνηδες παρέδωκαν την ημέρα αυτή το κοπάδι τους, και απ' την επομένη ημέρα αρχίζει το χειμερινό εξάμηνο, μέχρι του Άη - Γιώργου. Πολλά λέγονται και γράφονται και γι' αυτούς, που για να μην περάσουν απαρατήρητοι, μπορούμε να πούμε ένα-δυό ευτράπελα. Όταν λοιπόν κάποιος μη έμπειρος τσοπάνης ρογιάστηκε σε ένα κοπάδι γίδια, και δεν ήξερε τα σύμματα, και τα μονοπάτια, για να

στομώνει το κοπάδι, ως το θράδι είχε τενιάσει από την κούραση, και όταν τα έφτασε στο γρέκι είπε με ικανοποίηση: «Άντε ρε έρμα ακόμα πέντε μίνες και είκοσι ενιά μέρες σας έχω στα χέρια μου».

Κάποιος άλλος ευρισκόμενος στην ίδια κατάσταση, όταν έπεσε να κοιμηθεί την πρώτη ημέρα του εξαμήνου, αφού έκαψε τον Σταυρό του είπε: «τ' Άη - Γεωργίου να φέξει Παναχρία μου».

Καταβολή στον ΟΓΑ εισφορές για την πρόσθετη ασφάλιση

Απεστάλη στον Ανταποκριτή του Ο.Γ.Α. της Κοινότητός μας η υπ' αριθ. 7 εγκύκλιος του Ο.Γ.Α., στην οποία επισυνάπτεται και ειδικό μητρώο των υποχρέων καταβολής της ασφαλιστικής εισφοράς του έτους 1989.

Παράλληλα ο ΟΓΑ μας πληροφωρεί ότι αποστέλλονται ταυτόχρονα και οι αποδείξεις - επιταγές, σε κάθε υπόχρεο, ώστε ο καθένας τους να καταβάλει εντός προθεσμίας την εισφορά του. Η εισφορά του έτους 1989 είναι κατά πόλυ αυξημένη, έναντι του έτους 1988, που καταβλήθηκε στην παραμένη Άνοιξη, αφού ακολουθεί το ημερομίσθιο του ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτό καθορίζεται από το Ι.Κ.Α., Έτσι η πρώτη κλάση από 8.760, που ήταν για το 1988, έγινε 11.760 για το 1989, η δεύτερη κλάση από 13.080 έγινε 17.640 και η τρίτη κλάση από 17.520 έγινε 23.520. Για όλους ασφαλισμένους δεν κατέβαλαν για τον α ή β λόγο την εισφορά του 1988 συμπληρώνονται αυτή στις αποδείξεις του 1989, αυξημένες όμως στο ποσό της δεύτερης δόσης (1989), έτσι κάθε υπόχρεος θα πρέπει εγκαίρως και εντός της ορισθείσας προθεσμίας να καταβάλει την εισφορά, και να κρατά την απόδειξη καταβολής, η οποία θα χρησιμεύσει και ως δικαιολογητικό, για την συνταξιοδότησή του.

Εορτή 28ης Οκτωβρίου

Με λαμπρότητα και αγωνιστικό παλμό γιορτάστηκε και φέτος η Εθνική Γιορτή 28ης Οκτωβρίου στο χωριό μας. Σημαιοστολισμός και φωταγωγησή από την παραμονή της Γιορτής. Χαριμόσυνη κωδωνοκρουσία το πρωί της 28ης, και δεξολογία την 10ην πρωινήν ώραν μετά την θεία λειτουργία. Στη συνέχεια και εντός του Ναού η φιλόλογος καθηγήτρια του Γυμνασίου μας Παπαϊωάννου Ευδοξία, με εμπνευσμένη και επίκαιρη ομιλία της, ανέπτυξε τον πονηγυρικό της ημέρας. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώ των πεσόντων. Τήρηση ενός λεπτού σιγής στη μνήμη των πεσόντων, Εθνικός Ύμνος, και η παράδοση των μαθητών Γυμνασίου Δημοτικού και Νηπιαγωγείου, εν μέσω ομίχλης και φιλοβροχής. Ακολούθησε η σχολική γιορτή με ποιήματα ε-

θνικού περιεχομένου, στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου, λόγω της κακοκαιρίας, από τα παιδιά του Νηπιαγωγείου, Δημοτικού Σχολείου και Γυμνασίου, και έληξε με Δημοτικούς χορούς από τις μαθήτριες του Γυμνασίου, που έφεραν παλαιές στολές ή φορεσιές με τα Εθνικά χρώματα — άσπρη μπλούζα και μπλε φούστα. Τη γιορτή παρακολούθησαν οι περισσότεροι κάτοικοι του χωριού, και αρκετοί της γύρω περιοχής, που τα παιδιά τους φοιτούν στο εδώ Γυμνάσιο, που καταχειροκρότησαν τους μαθητές και συνεχάρηκαν δια χειραψίας τους καθηγητές και δασκάλους.

Συνεχίστηκε δεξίωση του κοινού στο Κοινοτικό κατάστημα με ποτά και γλυκά, και με φαγητό - ψητό αρνί - στην Καφετέρια προσφερθέν από τον Πρόεδρο της Κοινότητας Δημήτριο Μηλίτση.

Η Γιορτή πέρασε και ευχόμενα και του χρόνου.

Πέρασαν στο Πανεπιστήμιο —συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο

Παραλείψαμε στο προηγούμενο φύλλο της «Ν.» να αναφέρουμε ότι ο Νούσιος Απόστολος του Ιωάννου πέρασε στον Οικονομικό Κλάδο του Πανεπιστημίου Αθηνών, ζητάει με συγγνώμη για την παράλειψη. Τον συγκαίρουμε και τον ευχόμενα καλή πρόοδο, και όχι μόνο να γίνει ισάξιος του αειμνήστου πατέρα του, αλλά και να τον ξεπεράσει.

Προσφορές - Δωρεές

Για το φωτοτυπικό μηχανήμα:

Η Νασιάκου - Βράκα Ευθαλία πρόσφερε δραχ. 5.000 στη μνήμη της μητέρας της Αγορίτσας Νασιάκου.

Η Παϊζάνου-Βλαχάδα Μαρίνα πρόσφερε δραχ. 5.000 αντάστατον στον αποδεδειγμένο αδελφό της Γεώργιο Παϊζάνο.

Ο Γκίκας Στέφανος πρόσφερε δρχ. 15.000 στη μνήμη των παππούδων του Δημητρίου και Παρασκευής Ταυγάρα.

Προσφορές στην ενορι-

κή μας εκκλησία.

1) Η οικογένεια Αποστόλου Γ. Σάκκα πρόσφερε μία κανδύλα αξίας 25.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων τους Ευτυχίας και Γεωργίου Σάκκα.

2) Η Φιλίππου Αθηνά του Δημ. πρόσφερε δρχ. 5.000 για τις ανάγκες της εκκλησίας, και στη μνήμη του αδελφού της Πολυχρόνη, και των γονέων της Δημητρίου και Θεοδώρας.

Συγκαρτηρία

Η Συντακτική Επιτροπή της «Νερόπολης» και το Δ.Σ. του Συλλόγου, συγκαίρουν τον εκλεγέντα Πρόεδρο της Κοινότητας, κ. Απόστολο Γ. Σταφυλά, και όλους τους νέους Κοινοτικούς Συμβούλους και τους εύχονται καλή Διοίκηση και ευόδωση του έργου των για το καλό του χωριού μας.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

3) Ο Παπαϊωάννου Στέργιος του Αναστάσιου πρόσφερε δραχ. 4.000 στη μνήμη του Αποστόλου Παπαδημητρίου.

4) Ο Καμινιώτης Γεώργιος πρόσφερε δραχ. 5.000 για τις ανάγκες της εκκλησίας.

5) Ο Δημήτριος Σ. Γκίκας και η σύζυγός του Δέσποινα πρόσφεραν στην εκκλησία ένα εισαχυστή αξίας δραχ. 60.000.

6) Η Σφέτσιου Κασσιανή συνέβαλε για την αγορά μιας κανδύλας από τους Αφούς Ζούκα με το ποσό των 5.000 δραχ.

7) Η Ευδοξία Γεωρ. Λαδιά πρόσφερε δραχ. 20.000 στη μνήμη του συζύγου της Γεωργίου.

8) Η Λευκοθέα Θεογιάννη πρόσφερε μια κανδύλα αξίας δραχ. 26.000 στη μνήμη του συζύγου της Νικολάου.

Ληξυκαρκική κίνηση

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκε το κοριτσάκι του Βάιου Ιωακείμ, και ονομάστηκε Αγαθή, ανάδοχός του ήταν η προϊσταμένη του Ταχ. Γραφείου Μεσενικόλας Χριστίνα Καζάνη. Τους γονείς και ανάδοχο ευχόμενα να τους ζήσει και να ευτυχήσει.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Αρραβωνιάστηκε ο Κων) νος Σωτ. Σκαμαγκούλης με την Γεωργία Χρήστου κατοίκου Λαμπιρού. Αρραβωνιάστηκε επίσης η Μαλαμίτση Ελένη του Περιωλή με τον Αναστάσιο Εδιάραγλου. Τους συγκαίρουμε και τους ευχόμενα καλά στέφανα.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στο Βόλο ο Αναστάσιος Αλεξ. Κυριαζής με την Φωτεινή Γαϊτανά, κάτοικο Βόλου. Τους ευχόμενα να ζήσουν και να ευτυχήσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στον Βόλο μετά από μακροχρόνια ασθένεια σε ηλικία 91 ετών ο Δημήτρης Βλαχάδας, που υπηρέτησε επί σειράν ετών Αστυνομικός Σταθιάρχης του χωριού μας και συνεργάτης μας στην «Νερόπολη».

Επίσης, πέθανε στην Καρδίτσα η Ελένη Αλεξίου - Κατάκου, ετών 78.

Π. Π. ΠΕΝΘΗ

Απεβίωσε στις 30 Μαΐου 1990 και εκηδέυθη στο Βόλο, όπου κατοικούσε, από τον Ιερό Ναό Αγίου Κων) νος Βόλου ο σηματοποιήτης μας Χρήστος Σφέτσιος του Αναστασίου, καταγόμενος εκ Μεσενικόλα και τακτικός συνδρομητής της εφημερίδας μας από τους πρώτους.

Το Δ. Σ. διαδίδει τα συλλυπητήρια στην σύζυγό του και όλους τους δικούς του.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ